

Ομιλία Αρχηγού ΓΕΑ στην 120 ΠΕΑ, στην Τελετή Πέρατος Πτητικής Εκπαίδευσης 84ης Σειράς Ιπταμένων, της 26ης Φεβρουαρίου 2014

Αιδεσιμολογιότατε, κύριε αντιπεριφερειάρχα, κύριοι δήμαρχοι, κύριοι εκπρόσωποι των λοιπών Αρχών, προσωπικό της 120 Πτέρυγας Εκπαίδευσης Αέρος, κυρίες και κύριοι,

Με ιδιαίτερη χαρά και μεγάλη συγκίνηση, βρίσκομαι σήμερα στην 120ΠΕΑ, κατά την τελετή πέρατος της πτητικής εκπαίδευσης του προκεχωρημένου σταδίου της 84ης σειράς Ιπταμένων.

Κύριοι Ανθυποσηναγοί, Σας συγχαίρω για την επιτυχή ολοκλήρωση του σταδίου, διότι μετά από συνεχή και επίπονη προσπάθεια καταφέρατε να εκπληρώσετε τους στόχους σας. Σε συνέχεια των προσπαθειών σας, σας καλώ να δείξετε ιδιαίτερο ζήλο για την περαιτέρω εκπαίδευσή σας σε όλα τα στάδια της αεροπορικής σας καριέρας. Τόσο οι Αξιωματικοί που θα συνεχίσουν στο επιχειρησιακό στάδιο, όσο και αυτοί που θα στελεχώσουν άμεσα Μοίρες Αεροπορικής Υποστήριξης, πρέπει να προσπαθήσουν τα μέγιστα ώστε να ανταπεξέλθουν στις απαιτήσεις και τους στόχους που έχει θέσει η Πολεμική Αεροπορία.

Τα σύγχρονα οπλικά συστήματα που διαθέτουμε, οι ιδιαιτερότητες και οι υψηλές απαιτήσεις της κάθε αποστολής, οι προκλήσεις που δεν σταματούν να υφίστανται, αλλά και η ιδιομορφία του Όπλου μας, απαιτούν ιδιαίτερη αφοσίωση από μέρους σας, συναίσθηση της ευθύνης, υψηλή επαγγελματική κατάρτιση, συνεχή και ρεαλιστική εκπαίδευση, πειθαρχία και επιδίωξη του άριστου σε ό,τι κι αν κάνετε.

Σας επισημαίνω ότι η εκπαίδευσή σας δεν τελειώνει εδώ, αντιθέτως συνεχίζεται με πιο εντατικούς ρυθμούς και θα διαρκέσει μέχρι το τέλος της αεροπορικής σας σταδιοδρομίας. Για το λόγο αυτό, στην Πολεμική Αεροπορία φροντίζουμε για τη διαρκή και αδιάλειπτη εκπαίδευση του προσωπικού μας, για τη διάχυση της γνώσης και της εμπειρίας, έτσι ώστε να δημιουργούμε άριστους επαγγελματίες και άξιους μαχητές – νικητές σε όλα τα επίπεδα και στους τομείς των δραστηριοτήτων μας.

Εξάλλου, η εκπαίδευση είναι το πρώτο πράγμα στο οποίο πρέπει να επενδύει μια χώρα ή ένας οργανισμός, ιδιαίτερα στις δύσκολες καταστάσεις, σε περιόδους κρίσης, ακόμη και στις περιπτώσεις εκτάκτων αναγκών.

Στόχος της ολοκληρωμένης και διαρκούς εκπαίδευσης, είναι να δημιουργήσουμε τη νέα γενιά αεροπόρων, οι οποίοι θα είναι

καλύτεροι από εμάς και θα έχουν τα κατάλληλα εφόδια, την ικανότητα και το όραμα να χαράξουν νέους ορίζοντες για ένα καλύτερο μέλλον.

Όσοι από εσάς συνεχίσουν στην επιχειρησιακή εκπαίδευση, θα κληθούν πολύ σύντομα, στις νέες τους θέσεις, να αποκτήσουν επαγγελματικές γνώσεις, πτητικές ικανότητες και τακτική σκέψη ώστε με αξιοσύνη να βγουν στο Αιγαίο, να υποστηρίξουν την επιχειρησιακή σχεδίαση του Όπλου μας και να συμβάλλουν στην εκπλήρωση της αποστολής μας. Επιπλέον, κάποιοι από εσάς θα κληθείτε, από πολύ μικροί, να γίνετε νέοι εκπαιδευτές επιτελώντας έργο λεπτό, ευαίσθητο αλλά και συνάμα σπουδαίο, εκπαιδεύοντας και διαμορφώνοντας το χαρακτήρα και τον τρόπο σκέψης των μελλοντικών στελεχών της Πολεμικής Αεροπορίας.

Για όσους περάτωσαν με επιτυχία το προκεχωρημένο και δεν θα συνεχίσουν στο επιχειρησιακό στάδιο, θα κληθούν άμεσα να φέρουν σε πέρας δύσκολες και απαιτητικές αποστολές Αεροπορικής Υποστήριξης, όπως είναι οι αεροδιακομιδές, οι αεροπυροσβέσεις, η έρευνα - διάσωση, η μεταφορά ανθρωπιστικής βοήθειας και η συνδρομή στην εκπλήρωση των αποστολών των άλλων κλάδων των Ενόπλων μας Δυνάμεων, οποτεδήποτε και οπουδήποτε χρειαστεί. Ιδιαίτερα θα πρέπει να θυμάστε ότι, η Πολεμική Αεροπορία έχει την ευθύνη της συνεισφοράς στον Έλληνα πολίτη στο πλαίσιο του κοινωνικού μας έργου, χάρις στο οποίο επιτυγχάνουμε την αναγνώριση και την αγάπη του ελληνικού λαού, γεγονός που μας δημιουργεί αισθήματα ικανοποίησης και περηφάνιας γι αυτό που κάνουμε.

Βασιστείτε στον επαγγελματισμό για να εκπληρώσετε τους στόχους σας, ώστε να επιτυγχάνετε αποτελεσματικότητα στο έργο σας, διατηρώντας πάντα την ασφάλεια των πτήσεων και εδάφους σε υψηλό επίπεδο. Άλλωστε, η υψηλή επαγγελματική κατάρτιση είναι αυτή που θα σας προφυλάξει από δυσάρεστες καταστάσεις και θα σας βοηθήσει να μεγιστοποιήσετε την απόδοσή σας.

Όπως αντιλαμβάνεστε, το έργο σας είναι δύσκολο αλλά με τα εφόδια και τη νοοτροπία της θέλησης και της συνεχούς προσπάθειας που αποκτήσατε εδώ στην 120 ΠΕΑ, είμαι πεπεισμένος ότι θα τα καταφέρετε να καταξιωθείτε και να διανύσετε μια λαμπρή καριέρα.

Στο σημείο αυτό θα ήθελα ιδιαίτερα να συγχαρώ τον πρωτεύσαντα της σειράς σας. Τον Ανθυποσμηναγό (Ι) Κοντοφάκα Γεώργιο, ο οποίος κατετάγη πρώτος σε σειρά αρχαιότητας της 84ης σειράς Ιπταμένων και επιπλέον πρώτευσε στη συνολική βαθμολογία στην πτητική εκπαίδευση των τριών σταδίων.

Κύριε Διοικητά, κυρία και κύριοι εκπαιδευτές, Αποτελείτε το πρότυπο των νέων Αξιωματικών. Ως εκπαιδευτές, δεν καλείστε μόνο να παρέξετε υψηλών προδιαγραφών πτητική και θεωρητική εκπαίδευση, αλλά και να συμβάλετε στη διαμόρφωση του χαρακτήρα και της νοοτροπίας του νέου Αεροπόρου. Να υπενθυμίζετε στους εκπαιδευομένους ότι δεν κάνουν απλά ένα

επάγγελμα αλλά επιτελούν λειτούργημα. Υπάρχουμε ως Αεροπόροι γιατί για εμάς υπάρχει αποστολή, που είναι η διασφάλιση της εθνικής ακεραιότητας και των συμφερόντων της πατρίδας μας. Για το λόγο αυτό είναι ανάγκη να διατηρούμε μια ισχυρή Πολεμική Αεροπορία, που προβάλλεται ως μια αξιόπιστη αποτρεπτική δύναμη και μπορεί να εγγυάται την εθνική ασφάλεια και τη σταθερότητα στην ευρύτερη περιοχή μας, που είναι απαραίτητα στοιχεία για την οικονομική ανάπτυξη και την κοινωνική ανασυγκρότηση.

Προσωπικό της 120 ΠΕΑ,
Σας συγχαίρω για τη σπουδαία αρωγή σας στην υποστήριξη της πτητικής εκπαίδευσης των Ικάρων και των Ανθυποσηναγών. Χωρίς τη δική σας συμβολή στην υποστήριξη των πτήσεων και στη διοικητική μέριμνα, θα ήταν αδύνατον να επιτύχουμε υψηλού επιπέδου εκπαίδευση και να έχουμε εξαιρετικό αποτέλεσμα στο έργο της Μονάδος. Σας καλώ να συνεχίσετε με τον ίδιο ζήλο και αφοσίωση, ώστε να διατηρήσουμε το επίπεδο της Μονάδος υψηλό.

Κύριοι Δήμαρχοι,
Θέλω στο πρόσωπό σας να ευχαριστήσω τους πολίτες των δήμων σας για την αγάπη με την οποία περιβάλετε τα στελέχη της ΠΑ αλλά και τις οικογένειές τους. Η αμέριστη και συνεχής συνεργασία με τη Διοίκηση της Μονάδος, είναι ο μόνος τρόπος να αντιμετωπίσουμε με επιτυχία προβλήματα προς το κοινό συμφέρον.

Κύριοι Ανθυποσηναγοί,
Να νοιώθετε υπερήφανοι για αυτό που επιλέξατε να κάνετε, γιατί προορίζεστε να επιτελέσετε έργο σημαντικό για την πατρίδα και την κοινωνία. Μην απογοητεύεστε στις δυσκολίες που θα σας παρουσιαστούν. Ο δρόμος που επιλέξατε μπορεί να είναι δύσκολος, αλλά είναι και γεμάτος από συγκινήσεις, εμπειρίες και επιτυχίες που στο τέλος θα σας αποζημιώσουν.

Με τις σκέψεις αυτές και την πεποίθηση ότι θα φανείτε αντάξιοι των προσδοκιών τηρώντας την εμβληματική ρήση, «Αμές δέ γ' εσόμεθα πολλώ κάρρονες», σας εύχομαι ολόψυχα, υγεία, επιτυχή σταδιοδρομία, καλές πτήσεις και καλές προσγειώσεις.

Αντιπύραρχος (Ι) Ευάγγελος Τουρνάς
Αρχηγός